

Воскресенье  
12  
апреля  
1942 г.

№ 44 (1039)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й  
Адрес:  
г. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## За железную трудовую дисциплину в колхозах

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г.—это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, вощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Казинин недавно указывал, что прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача в том или ином участке военного фронта.

Сорвать заказ фронта—значит совершил преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время—тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врача.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники пока зывают примеры трудового героизма. Например, в артелях им. Ворошилова (Пруды), «Власть Советов» (Рыжково) и других, благодаря высокой организации труда, с меньшим числом людей своевременно и высококачественно проведены в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас эти колхозы готовы к сезону. В артели им. Ворошилова колхозники Уставщиков, Туманов и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров.

Таких колхозов в нашем районе много. Сотни колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует военное время. Есть еще в наших колхозах до-

дыри и врачи, подымающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели «Красное Разречье», И. Заборского сельсовета, 11 колхозников выработали за 1941 год менее чем по 50 трудодней. Дела артели шли из рук вон плохо. С уборкой ржи и картофеля запоздали, а овса много растерили и оставили под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, потому что только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В этом же колхозе срывается подготовка к весеннему севу ввиду частых невыходов на работу нерадивых колхозников. Колхозница Юркова П. Н. за весь год удосужилась выработать всего лишь 25 трудодней, колхозница Беспалова Т. Н. совсем не принимала и не принимает участия в колхозовых работах. В военное время такой «труд» иначе как дезертирством не назовешь.

Работники района, МТС, партийные и советские организации не должны проходить мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины.

Кровные интересы честных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцем, «по мере возможності». Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо высадить урожай и снять его в отличном состоянии.

Насаждение железной дисциплины труда—долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС.

Долг политотделов МТС—беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против тунеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машино-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

## Помощь школьникам

Учащиеся и пионеры Раменской центральной средней школы на днях провели сбор вещей и средств в помощь эвакуированным детям. Зина Медведева внесла платочек, носки и 4 рубля

денег, Груша Кузнецова—шапочку в 6 рублей, Даша Раменская—шапочку в 7 рублей. Мария Новоселова сдала вещь стоимостью 21 рубль.

Н. Боярский.

Братская помощь жителям районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники сельхозартели имени Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) посыпают 3000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур, и 2 лошадей населению районов, разоренных гитлеровскимиварварами. Эта помощь оказывается колхозом в целом и колхозниками из их личного хозяйства.



Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. Н. Ужакин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи.

Фото М. Малобацкого.

Фотохроника ТАСС.

## Колхоз имени Ворошилова накануне сеза

Прудовский колхоз имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета, по праву считается одним из передовых в районе. Он ежегодно быстро справляется со всеми работами и добровольно выполняет государственные обязательства.

Успех сельскохозяйственного года прудовцы начинают готовить задолго до выхода в поле. Так и сейчас. Колхоз в основном уже подготовился к весеннему севу и в любое время может приступить к полевым работам.

В этом небольшом колхозе имеется крепкая комсомольская организация. Молодежь, комсомольцы уверенно берутся за любое дело и начатое дело доводят до конца. Все комсомольцы, в первую очередь председатель колхоза Любовь Умнова, на работе показывают пример другим и пользуются у колхозников заслуженным авторитетом.

По плану колхоз высевает различные культуры: овес, картофель, горох, пшеницу, просо, ячмень, кормилоды. Семена каждой культуры, тщательно очищенные и отсортированные, засыпаны полностью. Сверху планируются посажены овощи: капуста, лук, огурцы. 2,2 центнера льносемян прудовцы дают взаймы Б. Погорельскому колхозу.

Больше сельскохозяйственных продуктов можно получить не только за счет расширения посевной площади. Дополнительными источниками повышения урожайности являются местные удобрения. Колхозники это хорошо понимают. Они уже заготовили 26 центнеров золы, 5 центнеров куриного помета,

вывезли 416 ведер завоза. Молодежь проявила свою заботу в ремонте сельхозинве-

таря. Приведены в порядок и приbrane к месту борона, плуги. В колхозе уже сейчас знают, кто будет севцом, плугарями. Среди плугарей будут четыре женщины, а также комсомольцы Туманов и Виктор Уставщик.

Машинно тракторная станция Прудовский колхоз не обслуживает. Конь весной будет иметь здесь решающее значение. Поэтому каждый ездовой бережет коня. Заботливо кормят и чистят лошадей конюх-комсомолец Владимир Уставщик. В результате все лошади имеют хорошую упитанность.

До выезда на полевые работы остается немного дней. Сейчас колхозники еще раз проверяют свою готовность к севу, устраниют недоделки. Они стремятся заготовить больше местных удобрений, качественно закончить ремонт телег.

С наступлением полевых работ в сельхозартели имени Ворошилова все, от мала до велика, погружаются в колхозную работу и трудятся от темна до темна. В горячую пору колхозники не считаются ни с отдыхом, ни с какими старыми обычаями, помня мудрую пословицу, что «день год кормит». Благодаря этому прудовцы живут обеспеченно весь год, много хлеба и других продуктов сдают для родной Красной Армии.

В условиях войны, когда фронту и промышленным центрам нашей родины требуется больше хлеба, картофеля, овощей, колхозники проведут весенний сев еще организованнее, этим окажут помощь геройской Красной Армии в разгроме фашистских захватчиков.

М. Овечинников.

## Полностью сохраним молодняк

Партия и правительство поставили задачу—увеличить головье скота, повысить его продуктивность. Обсудив постановление о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота, наши колхозники взяли на себя обязательство сохранить весь молодняк.

Животноводы берутся за выполнение своих обязательств. Семена на весенний сев мы приобретаем за счет экономии сена. Поэтому сборт нормой ржаной соломой, приготовляем ее соответствующим образом: режем вручную и сбливаем соленой горячей водой. В цбло кладется картошка. При таком корме, путем заботливого ухода и правильного кормления, скотница О. Е. Герасимова вырастила всех закрепленных за ней 15 телят, родившихся в прошлом году. Все телята хороший упитанности.

Хуже дело обстоит у скотницы Красновой А. И. Она работает на ферме давно, 6 лет. Но в результате нерадивого отношения она довела двух коров до истощения. Тов. Краснова должна изменить свое отношение к общественному скоту, а зав. фермой тов. Попова—требовать большее ответственности за порученное дело. Принятые обязательства необходимо выполнить.

А. Кулаков,  
председатель Мокловского колхоза имени Кирова.

## За рубежом

◆ В Тегеране с огромным успехом демонстрируется советский документальный фильм «Разгром немецких войск под Москвой». Только за пять дней в четырех центральных кинотеатрах его просмотрело свыше 20 тыс. человек. В ближайшее время фильм будет демонстрироваться в других кино Тегерана, а затем и в других иранских городах.

◆ Одни французский сельскохозяйственный рабочий, бежавший из оккупированной зоны Франции на небольшой рыбачьей лодке, чтобы присоединиться к войскам Свободной Франции, сообщил, что бежать было неонасно, потому что сражающая побережья значительно ослаблена. В последнее время на побережье осталось очень мало германских солдат. Изредка можно увидеть самолет или патрульный катер. Несколько месяцев он не встречал на побережье танков.

◆ За последние несколько дней подготовка к обороне Цейлона ведется ускоренными темпами. Население получает инструкции о мероприятиях в случае высадки японских парашютных или морских десантов. Установлены денежные награды за выявление вражеской разведки.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Бечерное сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля за фронтом не было существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потоплены транспорт противника водонесущими 5 000 тонн и другой немецкий транспорт водонесущением 10 500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автомобилей с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорваны склады с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов в 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1 500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325 000 винтовочных патронов, более 8 000 мин, 3 300 снарядов, 11 000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТов и 3 пулеметных расчёта. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, один миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Балтийского фронта немцы переш

ли в контратаку. Наша бригада встретила гитлеровцев, покрупным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Отдавав за поле боя свыше 500 тонн, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саудина и лейтенанта Цабикова, а также минометные расчеты тт Брод, Бобровского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлерцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-егермана Эриха Гофмана:

17 января 1942 года ... Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем резне изведенными лишениями и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобрый случай попасть на родину.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бредайдер и Бауэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло сыта войной». Пустят теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 марта. Несбыточная мечта о чистом белье. Все тело чешется, одолевают вши... Не понятно — почему так шумят газеты и радио о весенном нас

упадении? Военные планы обычноержаются в глубокой тайне.

17 марта. Последние належки рухнули. О смене запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела неудачу. Мы втянулись из полосы сильного огня. 4 машины загорелись. В танке Ортмана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем все это кончится?

Жители выны огвобожденного от немецких оккупантов села Подолье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подолье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных красноармейцев. Несмотря на 30—35 градусные морозы, жили в сараях и нетопленых банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибли более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозницы деревни Подолье: Л. А. Ефтеева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного Совета Е. И. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комотини. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

Товарищи колхозники, трактористы и другие работники МТС! Вы также должны удвоить свои усилия. На вас лежит ответственная задача успешно провести сев в условиях войны. Несмотря на недостаток живого тягла и рабочей силы, необходимо при любых климатических условиях добиться высокого урожая. Помните, товарищи, что каждый загаженный клочок земли — это новый пуд зерна, картофеля, овощей, укрепление тыла. Чем крепче тыл, тем сильнее наша Красная Армия, тем быстрее будет одержана победа над врагом.

И, ваш земляк из дер. Арефьево, призванный в Красную Армию, изучал нашу первоклассную военную технику только на «хорошо» и «отлично». Надо же встрем в бои. Будем драться с врагом, не щадя своей жизни. Заверяю вас, товарищи, что я выполню любое задание командования и оправдаю звание советского воина.

Враг будет разбит! Победа будет за нами!

Сержант  
Николай КРЕНДЕЛЕВ

## ДЕЙСТУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Боец автоматчик Н-ской части П. И. Горшков в последние операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетов условный сигнал.

Фото Н. Финикова

Фотохроника ТАСС

## Письма из Действующей армии

1. Трудящимся  
Залесного района

Боевой привет трудящимся Залесного района — колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим, работникам МТС!

Наша Красная Армия, как это предсказывал наш мудрый вождь товарищ Сталин, превратилась в грозу для немецких захватчиков. Немцы продолжают получать удар за ударом и откатываются на запад с большими потерями в живой силе и технике. Красная Армия неуклонно продвигается вперед, ряды ее пополняются новыми героями, не знающими страха в борьбе.

Но не следует успокаиваться на достигнутых успехах. Враг еще не добит, он еще силен. Советские патриоты обязаны давать все больше оружия, боеприпасов, продовольствия, обмунирования.

Товарищи колхозники, трактористы и другие работники МТС! Вы также должны удвоить свои усилия. На вас лежит ответственная задача успешно провести сев в условиях войны. Несмотря на недостаток живого тягла и рабочей силы, необходимо при любых климатических условиях добиться высокого урожая. Помните, товарищи, что каждый загаженный клочок земли — это новый пуд зерна, картофеля, овощей, укрепление тыла. Чем крепче тыл, тем сильнее наша Красная Армия, тем быстрее будет одержана победа над врагом.

И, ваш земляк из дер. Арефьево, призванный в Красную Армию, изучал нашу первоклассную военную технику только на «хорошо» и «отлично». Надо же встрем в бои. Будем драться с врагом, не щадя своей жизни. Заверяю вас, товарищи, что я выполню любое задание командования и оправдаю звание советского воина.

Враг будет разбит! Победа будет за нами!

Сержант  
Николай КРЕНДЕЛЕВ

2. Колхозникам  
дер. Белые Пруды

Здравствуйте, дорогие земляки!

На нашем участке фронта части Красной Армии беспрощально бьют немецких оккупантов. Немало фрицев (так мы называем их называли) истребила и та часть, в которой я служу. Я слянувшись вам быть достойным славных боевых традиций части. Сил и самой жизни неожиданно для полного разгрома захватчиков.

Не менее почетная задача в деле разгрома врага возложена и на вас, колхозников. Скоро вы приступите к весеннему севу. Встретите же сев вооруженными, проведите полевые работы образцово, на высоком агротехническом уровне. Этими вы будете способствовать еще лучшему сближению Красной Армии.

Желаю вам успешной работы. Красноармеец  
Иосиф МУХЛАЕВ.

3. Рамешинским  
колхозникам

Посылаю горячий краснозарядский привет всем колхозникам и колхозницам родного Рамешинского колхоза имени 1-го мая.

Товарищи колхозники! В боях с врагами нашей родины я был ранен. Сейчас нахожусь в излечении в госпитале. Обещаю вам после скорого выздоровления защищать свою родину так же, как самоотверженно сражаются на фронте все мои боевые товарищи.

А вы, дорогие колхозники, помните Красной Армии всем, чем только можно. Растворите, не покладая рук, подготовьтесь к весеннему севу так, чтобы вырастить в 1942 году такой урожай, какого не звали наши края. Крепите свою связь с фронтом! Час нашей победы недалек.

Красноармеец  
Павел МЕТЕЛЬКОВ.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин.

## По нашему району

ПЕРВОМАЙСКИЕ  
ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Колхозники промкохоза «Да веты Ильича» подготовили 30 посылок для отправки бойцам действующей армии в дни 1-го мая. В посылках находится 10 кг. жареного мяса, 15 кг. сдобного печенья и другие продукты. 15 подарков с печеньем и табаком отсылают бойцам члены колхоза «Восход».

## ПОПОЛНИЯМ ФЕРМЫ

Наш Рябовский колхоз имени Кагановича увеличивает поголовье скота на своих животноводческих фермах. У колхозников законтрактовано 10 телят, народившихся в 1942 году.

Н. Круглов.

## СБОР ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ

Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ при Огибовской МТС собирают запасные части и инструмент для ремонта тракторов и сельхозмашин. За несколько дней собрано различных деталей на 200 рублей. Проводят сбор запчастей и инструментов копчеловские и никитинские комсомольцы.

РАСШИРЯЕТСЯ ВЫПУСК  
МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

Задесный маслозавод увеличивает выпуск пищевых продуктов для продажи внутри района. На днях началось производство брынзы и простоквши, которых в апреле намечено выпустить две тонны. Выпускается сырковая масса. Заложена под пресс первая партия сыра.

ГЕРОИЧЕСКИМ  
ЛЕНИНГРАДЦАМ

Колхозники нашего района горячо подхватили почин борьбы с колхозниками о посылке подарков населению героического Ленинграда.

В Ленинград отправлено 2 800 кг мяса, 72 кг сливочно-масла и несколько центнеров зерна. Только колхозы Рыжковского сельсовета послали ленинградцам 700 кг мяса и 30 кг масла.

ВЫПОЛНИЛ ПЛАН  
МОЛОКОПОСТАВОК

Колхозник сельхозартели «Красное Залесье» Бугров Ефим Киприянович полностью рассчитался по поставкам молока государству за 1942 год.

М. Гараничев.

МЧ 4645

Тираж 3.000